

# 烟台全城缉凶,杀警察嫌犯落网

事发30分钟内完成六区关城门,近千名民警层设包围圈



烟台民警缉凶牺牲

本报烟台5月28日讯(记者孔雨童 通讯员 王永文 孙飞 张洁) 27日14时50分许,烟台市公安局莱山分局刑侦大队民警沈成磊在抓捕一名盗车嫌犯时,被刺中颈部大动脉,英勇牺牲。事发现后,烟台启动全市所有卡点和公安检查站,在30分钟内完成六区关城门,封锁犯罪嫌疑人逃跑路线,近千名民警层设包围圈,在28日凌晨2点50分将犯罪嫌疑人李辉抓获。

5月24日,烟台莱山分局刑侦大队接到群众报案称机动车被盗。5月27日下午,根据情报中心提供的信息,被盗车辆在芝罘区幸福办事处附近有活动轨迹,莱山分局民警沈成磊、宋繁靖遂到芝罘区幸福一带查找被盗车辆。

14时40分许,在化工路与幸福中路交叉路口处,沈成磊和宋繁靖发现被盗车辆。在跟踪同时,两人报市局指挥中心请求增派警力实施查控。烟台市公安局指挥中心指令莱山分局刑侦大队和芝罘分局幸福派出所,安排民警赶赴现场增援。

14时50分许,犯罪嫌疑人李辉发现沈成磊、宋繁靖二人,遂弃车逃窜,沈成磊见时机稍纵即逝,遂与民警宋繁靖上前抓捕,遭到拒捕反抗,犯罪嫌疑人持弹簧刀刺中沈成磊颈部大动脉后逃逸,沈成磊因失血性休克经医院抢救无效英勇牺牲。

案件发生后,公安部、省、市和省公安厅领导高度重视,连续作出重要批示。烟台全市系统迅速启动重大刑事案件查控机制,启动全市所有卡点和各公安检查站,在30分钟内完成6区关城门,封锁犯罪嫌疑人逃跑路线。同时近千名民警层设包围圈,进行地毯式搜捕,并通过可视指挥系统在全市范围内通报犯罪嫌疑人的衣着和体貌特征,部署查控。

28日凌晨2时50分,案发12小时后,犯罪嫌疑人李辉乘坐出租车逃至开发区河滨路南口与206国道辅路丁字路口处,被设卡堵截的民警当场抓获。目前,此案正在进一步审理当中。



案发地附近,市民送来鲜花。  
本报记者 吕奇 摄



犯罪嫌疑人李辉到案发地点指认现场,一副满不在乎的表情。 本报记者 吕奇 摄

36岁的民警沈成磊:

## 被捅伤后,仍死死抱住凶手的腿

28日下午,幸福河市场附近的街道一如既往地人来人往,各种商贩聚集于此,讨价还价,人们的生活平静如初——而路中央存留的大片暗红色血迹以及旁边的菊花,记录着一位36岁年轻刑警队长最后一刻对职业的敬礼。

“搏斗得非常激烈。”路边一位小摊贩对记者回忆说,在搏斗过程中,凶犯突然从口袋中掏出了刀,并迅速向沈成磊捅过去。“他当时受重伤,全身是血,但他没有松手。”另一名目击者说。

很多人回忆,当时大概是怕持刀的歹徒伤到战友和更多的人,沈成磊一直死死抱住嫌疑人的腿,直到左侧

颈部大动脉被刺伤,鲜血汨汨流出……

跟无数的民警一样,沈成磊经常出现在城市最危险的第一线,却很少有人知道他的故事。他的简历不长:沈成磊,男,汉族,大学文化程度,三级警督。2002年7月,于山东公安专科学校毕业后,到烟台市公安局莱山分局参加公安工作。先后历任社区民警、刑侦中队副中队长、指导员、中队长等职务。从警13年来,他先后参与侦破各类刑事案件500余起,连续多年被评为“十佳破案能手”,2014年5月被省公安厅评为“全省破案攻坚能手”。

在他所在的莱山公安

分局,他被称为“拼命三郎”。2014年1月,沈成磊在破获盗窃出租车计价器、顶灯案时,蹲守一天一夜发现嫌疑人后,紧跟在嫌疑人身后,一直从东陌堂村向南跑到机场路,追了整整一公里路程。最终,犯罪嫌疑人体力耗尽,一下瘫坐在路边,失去反抗力气,沈成磊与同事一举将其抓获。

2015年5月上旬以来,烟台莱山区发生多起盗车案件,沈成磊十几天靠在案件侦破上。27日上午,很多同事都在对讲机中听到过他爽朗的声音,但下午,他再也没有回来。这一夜,烟台警界无眠。 本报记者 孔雨童

21岁的犯罪嫌疑人李辉:

## 若不是被抓到,还准备再杀一人

28日下午3点50分,事发后25小时,犯罪嫌疑人李辉被带至案发地点指认现场。李辉穿着一件红色T恤,留着平头,面对民警的询问和现场围观的数百名市民,一副满不在乎的表情。

据了解,犯罪嫌疑人李辉,1994年出生,济南市商河县人。因父母在烟台做生意,他随父母多年居住在烟台。

虽然年纪不大,李辉却已经是一名惯犯,2011年3月,他因盗窃抢劫罪被判处有期徒刑,2014年8月减刑释放后,又流窜多地盗窃机动车作案。

李辉性情凶残,具有较强的反侦查能力,他在归案后供述,如果警方没有抓到他,他还准备杀死另外一名工友。 本报记者 孔雨童

见义勇为

## 警察抓捕凶犯时一市民出手相助

据案发的幸福河市场附近的目击群众介绍,当两名民警抓捕凶犯时,有一名市民出手帮助民警缉凶。“当时不知他从哪里冲出来的,有四五十岁的样子,他上前抓住了那个人。”市场对面一修鞋老人说。

“这名市民的举动,展现了我们烟台市民维护正义、行侠仗义的无畏精神。”28日,在烟台市公安局举行的新闻发布会上,烟台市公安局党委委员、芝罘分局局长陈斌表示,希望能找到这位见义勇为的市民。

网友声音

## 这个世界不能少了你们

沈成磊牺牲的消息传开后,各地网友纷纷表达错愕、心痛、敬佩之情,对案情进展十分关注,最后凶犯被抓也没能消除众人的哀伤。

关注的网友里有沈成磊的同行和后继者,他们怀着更深切的心痛,用更坚定的誓言为他送行,向他致敬。也有沈成磊守护的这个城市的人们,他们说,要“去看看这位保护了亲人朋友的好警察”。还有陌生的网友为沈成磊点起蜡烛,祝他一路走好。

网友@LULUU对沈成磊和所有的民警说:这个世界,不能少了你们。 本报记者 孔雨童

# 夏天吃海参不用担心“上火”

一直以来,很多注重养生的人受到一个误导:夏天吃海参会“上火”,所以很多人到了夏天就不再吃海参了。其实,海参性温,适合四季进补。只是冬季人体免疫力、抵抗力最弱,此时食用海参进补效果明显;春、夏季阳气生发,这时的人体机能水平比较高,虽然不能明显感觉到进补效果,但是却达到了能量储备的目的,为维护人体阴阳平衡奠定了坚实的基础。而且养生专家建议:夏天吃海参只要吃法得当,不单不会“上火”,对于调理身体效果亦佳。

## 夏季是人体最需要进补的时机之一

其实,按照中医理论,进补并无季节限制,有虚就可补。特别是对于一些慢性疾病患者而言,夏季正好是慢性支气管炎、哮喘等疾病的潜伏期,这类人群更需要提前做好调理工作。夏天阳气最旺,如果寒气重,体虚的人把这些阳气“藏”到体内,留到缺乏阳气的秋冬时节使用,就能有效预防寒性疾病在秋冬的复发,

这就是所谓的“冬病夏养”。

此外,夏季出汗多,容易造成体液代谢的失调。出汗是夏天常见的事情。然而夏天出汗过多也不是件好事。中医上讲:出汗过多会伤及阳气,导致失眠、神疲乏力,从而影响肌体的正常工作。同时,夏季人体的津液分泌会减少,一些白领、上班族容易因为睡眠不足,影响食欲,人体的脾胃功能弱化,出现“无病三分虚”的现象,所谓“虚则夏病之本”。

有虚就可补。尤其夏季各种生命活动较为亢进,能量与

营养物质被大量消耗,所以夏季是人体最需要进补的时机之一。

### 夏季温调清补首选海参

从中医“药食同源”的角度来看,海参是美味海鲜,更是高营养滋补品,有着“百补之王”的美誉。我国中医养生历来推崇海参,对海参的评价是“海参,味甘咸,性温,入肾、肺、心、脾诸经”,“是少有的四季温补、阴阳双补的食物之一,温调清补,适宜全年进补”。所以夏季里食用海参,不仅不会“上火”,还会弥补因为睡

眠不好及出汗过多造成体内阳气不足,达到新的阴平阳秘,提高战胜疾病的能力。

夏天吃海参,不能生搬硬套冬季模式,尤其是忌腻补。要量少而清淡,建议隔天一只中等大小的海参就可以了。养生专家推崇的食用方法是早晨空腹把发泡好的海参蘸酱油、或者做海参粥吃最好。另外要注意的是不宜与醋同食。(原文)

众参缘系列淡干海参,选用营养物质丰富的胶东刺参,严格按照淡干海参的加工标准,经过去内脏、清洗、淡水

沸煮、缩水、低温冷风干燥等多道程序精心加工而成。标准化的加工工艺充分保留了海参的59种营养物质和活性成分。零添加,保证消费者享用的每一根海参都是纯淡干的海参。参体肥满且呈圆柱型,刺挺直,个体轻,发涨率高。

众参缘致力于为山东广大消费者提供更具性价比的淡干海参。产地直销,省去中间环节,直达消费者手里,价格自然更具优势!全省包邮到家,货到付款,快捷省心。全省订购热线0531-83182668 83182778